

新加坡举行第十届中国电影节

新加坡第十届中国电影节近日在新加坡国立大学举行。此次电影节共放映了《长津湖》《你好，李焕英》《悬崖之上》《我和我的父辈》四部中国影片。多国驻新加坡使节和各界嘉宾近300人出席了开幕式。

电影节由新加坡—中国友好协会、中国驻新加坡大使馆及新加坡国立大学校友会联合主办。中国驻新加坡大使孙海燕、新中友协会会长潘国驹及新加坡国立大学校长陈永财在开幕式上致辞。孙海燕说，电影作为跨越时空、贯通古今的艺术形式，发挥着浸润心灵、沟通情感的桥梁作用。通过观看中国电影，“大家会发现，我们都是如此善良、勇敢、坚韧、勤劳和热爱和平”。

据了解，在开幕式上放映的《长津湖》是应新方要求播放的。孙海燕向与会观众介绍，这是一部再现朝鲜战争的历史片，拍摄这部影片的本意是致敬和平，致敬为和平牺牲的英雄。历史常常映射现实，这为我们当下观看这部电影又增添了新的时代意义，提醒我们勿忘历史，以史为鉴，团结起来维护地区和平。潘国驹说，希望新加坡观众通过电影节更好地了解中国电影、了解中国。陈永财表示，过去十年，中国电影节让新加坡国立大学师生更深入地了解中国文化和中国社会，中新友谊不断巩固加强。

为纪念中国电影节十周年，主办方还举办了“十载声光影——中国电影节特展”，回顾十届电影节精彩影片。
(蔡蜀亚)

布鲁塞尔“无车日”活动关注儿童出行

比利时首都布鲁塞尔的居民18日以绿色出行的方式度过一年一度的“无车日”。除倡导低碳出行外，今年“无车日”活动还重点关注儿童出行的问题。当天从9时30分至19时，布鲁塞尔大街小巷几乎看不到机动车，人们或徒步，或踩着轮滑车、骑着自行车，在慢行中享受悠闲轻松的时光。布鲁塞尔的公共交通工具当天均可免费乘坐，市内各大景点举办了包括音乐会、民间艺术节、农产品展等各式各样的活动。

今年布鲁塞尔“无车日”活动的主题是“让布鲁塞尔成为孩子们的城市”，其间推出了一系列便利儿童出行、让城市公共空间更容易接纳儿童等方面的推广活动。例如，布鲁塞尔大区向所有学校发放了统一的“星光榜”模板，孩子们可以把自己的名字和上学方式写在一颗颗“星星”上，最后由学校通过社交媒体发布各自的“星光榜”。
(潘革平)

杜塞尔多夫国际房车展探索绿色智能化

近日，第六十一届杜塞尔多夫国际房车展在德国落下帷幕。展会共吸引全球34个国家和地区的700多家企业参展。主办方还设置了欧洲最大的房车营地，3500多个停车位被各国车友早早预订一空。最新款的房车及零部件、厨房、卫浴、床铺等设施，以及帐篷、移动房屋、户外服装等露营装备，全产业链产品展示了房车行业近几年的发展成果。绿色智能化成为展会一大亮点。

展会上，紧凑型房车受追捧。在一家名为“空间露营者”的房车公司展台前，工作人员向参观者详细介绍一款热销的紧凑型露营车。他一边介绍，一边将座椅放倒，升起车顶棚，只需一分钟，上下两个标准的双人床就出现在车内。车厢内，巧妙集纳了餐桌、炉灶、洗手池、冰箱、马桶等设施，车尾门处还能搭起简易淋浴间，可以满足户外旅行的基本需求。

通过智能手机，可远程提前开启或关闭空调、灯光等车载设备，车上数据也可通过手机实时查看……这些新功能颇受现场体验者的欢迎。当前人们正在寻找高质量的户外旅行产品，游客在休闲的同时也很重视绿色环保，尽可能降低旅行对环境的影响，因此，使用可再生能源的交通工具变得越来越重要。
(赵欣悦)

加拿大入境国际旅客大幅回升 但仍未达疫情前水平

加拿大官方最新公布的统计数据显示，今年8月，入境加拿大的国际旅客数量较去年同期大幅上升，但仍未恢复到新冠疫情出现之前的水平。据加拿大统计局9月12日发布的数据，今年8月从国外抵达安装有电子自助登记机的加拿大机场的非居民旅客数量达83.58万，是2021年8月数量的逾五倍。其中，来自美国的旅客为42.13万，占总数的逾50%。

加统计局表示，通过空运入境加拿大的非居民旅客数已经接近疫情之前、2019年8月的数量。同期，通过装有电子感应器的陆路口岸进入加拿大的美国居民达110万人次，实现连续第二个月超过百万人次。这一数字几乎是去年8月的三倍，但仍相当于2019年8月的一半。通过安装有电子自助登记机的机场回国的加拿大居民数量为130万，几乎是去年同期的三倍。通过装有电子感应器的陆路口岸回国的加拿大人约为200万人次，虽较去年同期大增将近170万人次，但仍只是2019年8月的约五分之三。
(王琴)

边境重开后 入境新西兰国际旅客人数迎突破

据新西兰中文先驱网编译报道，入境新西兰的国际旅客人数达到了一个重要里程碑，自2020年3月边境关闭以来，抵达新西兰的海外游客人数月度首次超过10万人。但与此同时，离开新西兰的人数仍多于入境移民，导致截至今年7月的年度净移民人数损失为12400人，包括8300名新西兰公民和4100名非新西兰公民的净损失。

截至今年7月的一年里，有41.4万名海外游客来到新西兰，高于截至2021年7月的20.1万名。这一增长主要源于澳大利亚游客数量的激增。但是，尽管游客数量增加，但在截至2022年7月的一年里，年净移民人数仍减少了12400人。在过去的一年里，有5.21万人到新西兰定居，但有6.45万人离开。人口指标经理说：“在移民人数连续88个月净增加之后，过去21个月主要是净减少。在过去两年离开的人中，有许多是在前七年到达的移民。”
(李明阳)

巴西更新入境要求 疫苗接种证明不再是必提供项目

据南美侨报网编译报道，9月12日，巴西联邦政府的官方公报宣布了第678号部际法令，更改了外来旅客的入境政策。经国家卫生监督局批准，乘飞机进入巴西的巴西籍和外国籍旅客只需出示新冠肺炎疫苗接种证明或者登机前24小时内的新冠病毒检测阴性报告即可入境。

Anvisa机构强调，新政策放宽了当前实行的入境限制，提高了旅客入境的可能性。该机构还提到，过去3个月内曾确诊感染新冠病毒且其检测结果仍呈阳性的未接种疫苗者，除需提供有效的医生诊断报告外，还必须出示连续两次的新兴病毒核酸检测报告，以证明自己属于无症状感染者，并处于可出行状态。

新的入境规则不适用于12岁以下儿童、货物运输工人、飞机机组工作人员以及因移民潮而处于高风险中的群体。另外，如果通过陆路入境，那么旅客必须在边界管理站点或国际公路与铁路客运服务机构向工作人员出示所要求的文件资料。
(张裕)

【望远镜】

旅日“永明”迎来30岁生日



当地时间9月14日，日本和歌山县白浜町，生活在当地休闲乐园“冒险世界”的旅日大熊猫“永明”迎来30岁生日，园区工作人员为它举办庆生活动。
(李骏)

南非小镇健身房受欢迎



当地时间9月16日，南非约翰内斯堡，Spiwe Mbatha在伊卡西健身房里练习负重。最初该健身房只是业主房子的一部分，但现在它已经扩展到前面的花园。健身房为小镇居民提供了锻炼身体健康的机会，广受欢迎。
(艾雯)

巴伐利亚慕尼黑庆祝啤酒节



当地时间9月18日，德国巴伐利亚慕尼黑在市中心举行民俗服饰大游行庆祝啤酒节。慕尼黑啤酒节是该地区的一个传统民间节日，与德国斯图加特啤酒节、英国伦敦啤酒节、美国丹佛啤酒节并称为世界四大啤酒节。
(李骏)

克罗地亚普拉举办视觉灯光节



当地时间9月15日，克罗地亚普拉举办视觉灯光节。因为有了光，这个历史文化古城焕发着蓬勃的生命力。在迷人的街道漫步，与灯光撞个满怀，市民会不经意间看到音乐家、艺术家和舞者的现场表演。
(余瑞冬)

“中华风韵”音乐会在新成功举办



9月19日，“中华风韵”交响音乐会在新西兰首都惠灵顿歌剧院成功举办，为现场上千名观众带来了一场音乐盛宴。音乐会由中新两国艺术家联袂演出，新西兰著名指挥家布伦特·斯图尔特执棒。
(卢怀谦)